
Dnevno nam prinaša časopisje poro
čila o požarih, kojih vzrok se ne da iz
slediti, čeravno je podan sum za požig. 
Nikakor ni lahka naloga, komu res tu
di dokazati, da je sam zažgal, ker so 
požigalci navadno premeteni ljudje. 
Temeljito raziskovanje požigov na 
znanstveni podlagi je v novejšem času 
tolikanj napredovalo, da je danes omo
gočeno, izslediti še tako zvito in prera
čunano požigalčevo roko. 

V Ameriki že šolajo »požarne detek
tive«, ki imajo nalog, da poiščejo za 
vsak požar vzrok. S pomočjo načina 
raziskovanj se je posrečilo, ugotoviti v 
100 požarnih slučajih, zakaj je ogenj 
izbruhnil. Izboren in takorekoč nezmot
ljiv pripomoček za ugotovitev požarne
ga izbruha je zogljen les, katerega je 
najti na vsakem pogorišču. Na preo
stankih lesa se da določiti, ali je zgorel 
od navadne ali prav posebno močne 
vročine in iz tega dejstva je prav lahko 
mogoč sklep na vzrok požara. 

Od površine zoglenelega lesa napra
vijo takozvano mikrofotografijo. Ta 
poda močno povečane lesne celice in iz 
teh je mogoče sklepati, kaj da je zane
tilo les. 

Mikrofotografija površine od terpen
tina zanetenem kosu lesa kaže popol
noma drugačne znake, kakor če bi bil 
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pričel goreti les vsled lanenega olja ali 
špirita. 

Svojčas zelo priljubljen način požiga 
je bil n. pr. tale: Kak trgovec je pustil 
svojo dragoceno zalogo kakor so kožu
hi, visoko zavarovati. Na skrivaj je za
menjal dragoceno kožuhovino z manj
vredno, podtaknil ogenj in jo uničil. Na 
ta način je požigalec ogoljufal zavaro
valno družbo za visoke svote. 

Slučaj požiga, kakor je omenjeni, da
nes takoj razkrinkajo iz zogljenelih pre 
ostankov blaga, ki natančno izpričajo, 
ali je bila kožuhovina nekaj res drago 
cenega ali kak šund. 

Posebno zanimiva je ugotovitev vzro
ka požara na podlagi dejstva: vsak ma
terijal zgori od različne vročine. 

Sukno, ki je bilo zaneteno s pomočjo 
gazolina, zgori pod mnogo višjo tem



peraturo nego sladkor. Ako pozna stro
kovnjak te vročinske stopnje, lahko 
sklepa na vzrok požara. 

Danes je zelo dvomljiv slučaj, da bi 
izbruhnil požar večjega obsega na ta 
način, da je kedo pustil električni li
kalnik na leseni mizi. Dokazano je, da 
tak likalnik uniči likalno desko in 
sploh les počasi, večjega obsega pa tak 
ogenj ne more zavzeti. 

Najnovejše preiskovanje požarov se 
ukvarja z raziskavo kemičnih požigal
nih sredstev, katerih se zelo radi poslu
žujejo najbolj moderni požigalci. Tudi 
s pomočjo kemikalij povzročeni požari 
zapustijo tako razločne znake, da do
žene požarni detektiv prav kmalu vzrok 
nožara tudi potem, ko je že bil ogenj 
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